



Пресс – выпуск

Необычные фрукты в Республике Крым

Экспериментировать с новыми культурами садоводов толкает вовсе не насыщенность рынка традиционными яблоками, персиками и сливой. По предварительным данным в 2021 году в Крыму собрали более 163 тысяч тонн плодово-ягодной продукции. Каждый год в республике закладывают новые сады, площади плодоносящих культур непрерывно увеличиваются благодаря господдержке. Тем не менее, по оценке специалистов, рынок фруктов в Крыму еще далек от предельной наполненности. Так что с точки зрения экономики искать новые ниши - очень даже оправданно. Сельскохозяйственные микропереписи помогают определить правильное распределение господдержки, на что стоит обратить большее внимание.

В августе 2021 года переписчики, участвующие в сельскохозяйственной микропереписи, повстречали на своем «полевом пути» необычные фрукты, о которых хотелось бы рассказать и показать.

Хурма, фейхоа, киви, зизифус, оливки, а теперь еще и азимина - эти экзотические фрукты родом из тропических и субтропических стран теперь выращивают и в Республике Крым. Одни так и останутся редкими изысками на столе россиян, но некоторые уже сегодня начинают выращивать в промышленных масштабах.

Повстречался у садоводов такой фрукт, как азимина - это крупный плод с мякотью, напоминающей банан. Всего около 100 лет назад ее стали выращивать массово. За это время селекционеры вывели около 70 сортов с различным сроком созревания и размерами плода. Оказалось, что

особенность азимины в том, что она дает хороший урожай при самых неблагоприятных условиях: на бедной почве, где близко грунтовые воды, в условиях заморозков. Плодоношение наступает примерно на четвертый год. Деревья хорошо переносят не слишком долговременные морозы даже до минус 30 градусов по Цельсию. В крымских предгорьях весенние заморозки - главный враг урожая фруктов. Но с "банановым деревом", как еще называют азимины, садоводы могут не опасаться температурных качелей. А интерес у людей к новинкам, как мы знаем, - колоссальный.

Также известно, что традиционным флагманом в выращивании теплолюбивых культур на полуострове остается Никитский ботанический сад. Еще в 2017 году на двух с половиной гектарах в своем подсобном хозяйстве ученые посадили четыре тысячи саженцев пяти сортов зизифуса и восьми сортов хурмы, а также инжира и граната. Все саженцы прижились и уже плодоносят (взято с официального сайта НБС).

С каждым годом на полуострове увеличивается количество собранных субтропических фруктов. У жителей республики уже есть возможность попробовать вкус настоящих тропических фруктов в свежем виде, собранных с деревьев в Крыму.

Сельскохозяйственная микроперепись собрала информацию о категории субтропики, и по предварительным данным мы можем сказать, что в сельскохозяйственных организациях площадь увеличилась в 1,7 раза, по сравнению с 2016 годом.

В декабре 2021 года Росстатом были подведены предварительные итоги сельскохозяйственной микропереписи, которые размещены на официальном сайте (<https://rosstat.gov.ru/folder/75792>), а окончательные итоги сельскохозяйственной микропереписи – 2021 года будут подведены и размещены на официальных сайтах Росстата и Крымстата в конце 2022 года.

Ссылка на источник информации обязательна. (<https://crimea.gks.ru/folder/26043>)

Отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды

Тел: 27-21-70